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 Exercice 1 : 5 points 

On considère une pièce de monnaie et une urne contenant 3 boules blanches et 2 boules rouges. 

Toutes les boules sont indiscernables au toucher.  

 La pièce de monnaie est truquée de sorte que lorsqu’elle est lancée, la probabilité d’obtenir    

«face » est le double de la probabilité d’obtenir « pile » . 

   1) On lance cette pièce de monnaie une fois et on note  𝐹 l’évènement : « Obtenir face » . 

          Montrer que la probabilité de 𝐹 est 𝑃(𝐹)  =  
2

3
 

   On considère l’épreuve suivante : On lance cette pièce de monnaie une fois 

    -Si le coté visible est « face » alors on tire simultanément deux boules de l’urne. 

   - Si le coté visible est « pile» alors on tire successivement et sans remise deux boules de l’urne.  

       On note l’évènement suivant : S :« Obtenir une seule boule blanche. » 

   2)  a) Montrer que 𝑝(𝑆 /𝐹)= 
3

5
 et calculer  𝑝(𝑆/𝐹)    

        b) En déduire 𝑃(𝑆) = 0.6 

        c) Calculer alors 𝑝(𝐹 /𝑆)  

        d) Les évènements 𝑆 et 𝐹 sont-ils indépendants ?Justifier votre réponse. 

    3) Calculer la probabilité qu’on obtienne face lors du lancer du dé ou on obtienne une seule 

boule blanche lors du tirage effectué au cours de l’épreuve précédente. 

 

 

Exercice 2: (5 points) 

 

 On considère le cube ci-contre. Les points 𝑂 𝑒𝑡 𝐼 sont les centres  
  respectifs des carrés 𝐴𝐵𝐶𝐷 et 𝐸𝐹𝐺𝐻. 

 L’espace est muni du repère orthonormé direct (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗) 
 Pour tout réel 𝛼 différent de 1, on note 𝑀𝛼(

𝛼

2
,
𝛼

2
, 𝛼).  

1)  a) Montrer que 𝑂(
1

2
,
1

2
, 0) et 𝐼(

1

2
,
1

2
, 1)  

 b) Donner une représentation paramétrique de la droite (AI). 
      c) Déterminer l’ensemble des points 𝑀𝛼de l’espace  lorsque 𝛼 décrit ℝ\{1}. 
 2) a) Calculer l’aire du triangle 𝐸𝐵𝐷 
      b) Montrer qu’une équation du plan (𝐸𝐵𝐷) est : 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0 

      c) Pour quelle valeur de 𝛼 , la distance de 𝑀𝛼  au plan (𝐸𝐵𝐷) est –elle égale à 
√3

3
 ? 

      d) En déduire le volume du  tétraèdre 𝐴𝐸𝐵𝐷 
 3) a) Donner une équation de la sphère (𝑆) de centre 𝐴 et de rayon 1 
      b) Montrer que la sphère (S) et le plan (𝐸𝐵𝐷) se coupent selon  un cercle qu’on   

déterminera le rayon et les coordonnées de son centre Ω. 
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Exercice 3:  (3.5 points) 
 

Le plan est muni d’un repère orthonormé. 

La courbe (C) donnée ci-dessous est la représentation graphique d’une fonction 𝑓 dérivable sur ℝ. 

La courbe (C) admet une branche infinie parabolique de direction celle de l’axe des ordonnées. 

L’axe des abscisses est une asymptote à (C). 

(C) admet au point 𝐴(2,2√𝑒−1) une tangente horizontale et au point 𝑂(0,0) une tangente (T) 

 passant par le point de coordonnées (1,√𝑒). 

 
 1) Par lecture graphique et à l’aide des renseignements fournis : 

     a) Déterminer lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
  et 𝑓′(0) .  

     b) Ecrire une équation de la tangente (T). 

     c) Dresser le tableau de variations de 𝑓. 

2) On admet que pour tout réel 𝑥 ,𝑓(𝑥) = 𝑥√𝑒1−𝑥. 

    a) Soit 𝐾 = ∫ 𝑥𝑒1−𝑥 𝑑𝑥
2

0
.  Montrer à l’aide d’une intégration par parties que 𝑘 = 𝑒 −

3

𝑒
. 

    b) Calculer le volume du solide engendré par la rotation de l’arc 𝑂𝐴̂ de (C) autour de l’axe  

        des abscisses. 

 

 

Exercice 4 : 6.5 points 

Soit 𝑓 la fonction définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) =
4𝑒𝑥

1+𝑒𝑥
. On note (𝓒𝒇) sa courbe représentative dans un 

repère orthonormé (𝑂, 𝑖 , 𝑗 ). 

1) a) Vérifier que 𝑓(𝑥) =
4

1+𝑒−𝑥
 

    b) Montrer que 𝑓 est dérivable sur ℝ et que 𝑓′(𝑥) =
4𝑒−𝑥

(1+𝑒−𝑥)²
 . 

    c)  Dresser le tableau de variations de 𝑓. 

2)  a) Montrer que le point 𝐼(0,2) est un centre de symétrie de (𝒞𝑓). 

     b) Donner une équation de la tangente 𝑇 à (𝒞𝑓) au point 𝐼. 
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3) Tracer (𝓒𝒇) ainsi que sa tangente 𝑇 est ses asymptotes. 

4)  a) Montrer que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 4 ln (
1+𝑒2

2
)

2

0
  

     b) En déduire l’aire 𝒜 de la partie du plan limitée par (𝒞𝑓) et les droites d’équations  

respectives :  𝑦 = 4 ,  𝑥 =  0 et 𝑥 = 2  . 

5) On considère la suite (𝑢𝑛) définie sur ℕ∗par 𝑢𝑛 = ∫ 𝑓(𝑥) 𝑑𝑥
ln (𝑛+1)

ln (𝑛)
  . 

    Soit  𝑆𝑛 = ∑ 𝑢𝑘
𝑛
𝑘=1  ,𝑛 ∈ ℕ∗. 

    a) Montrer que pour tout entier naturel non nul 𝑛 , 𝑆𝑛 = ∫ 𝑓(𝑥) 𝑑𝑥
ln (𝑛+1)

0
 

    b) En déduire que 𝑆𝑛 = 4 ln (
𝑛+2

2
) 

c) On note 𝒜(𝑛) l’aire  du domaine du plan limité par (𝒞𝑓) et les droites d’équations respectives : 

          𝑦 = 4 ,  𝑥 =  0 et 𝑥 = ln (𝑛 + 1)  . 

     Montrer que 𝒜(𝑛)=4 ln(
2𝑛+2

𝑛+2
) et en déduire lim

𝑛→+∞
𝒜(𝑛) . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


